



Az1073 Azərbaycan, Bakı, B.Ağayev küç. 100A
Tel: (99412) 492-59-07, Faks (99412) 492-59-07

№ 4/2862 -04 -08

B.Aghayev Str: 100A, Az1073 Baku, Azerbaijan
Tel: (99412) 492-59-07, Fax (99412) 492-59-07

«11» 12 2020 il

**Совещание Сторон Конвенции об оценке воздействия на окружающую среду
в трансграничном контексте - Восьмая сессия**

**Мероприятие высокого уровня, посвященное тридцатой годовщине
Конвенции**

**Выступление господина Рауфа Гаджиева, заместителя министра экологии и
природных ресурсов Республики Азербайджан**

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые участники совещания,
Дамы и Господа,

В первую очередь позвольте выразить благодарность секретариату конвенции за организацию данного совещания. Хочу поблагодарить господина Георгиса Кремлиса за председательство и пожелать успехов новому руководителю в предстоящей деятельности.

Сердечно поздравляю всех участников мероприятия с 30-летием принятия Конвенции Эспоо. Конвенция Эспоо является важной платформой для развития международного сотрудничества в области оценки воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте. Мы высоко оцениваем усилия Конвенции, направленные на выполнение Целей Устойчивого Развития, а также решение других вопросов природоохранной тематики.

Выражая признательность Секретариату Конвенции Эспоо, Европейской Экономической Комиссии ООН и Программе EU4Environment за предоставленную техническую помощь для наращивания потенциала по ОВОС/СЭО в 2017-2020 годах. В рамках технической помощи осуществлены работы по гармонизации соответствующего национального законодательства с нормами Конвенции Эспоо и ее протоколом по Стратегической Экологической Оценке.

Хотел бы отметить, что Азербайджан также завершает соответствующие процедуры для внесения вклада в трастовый фонд Конвенции Эспоо.

Уважаемые участники совещания,

В течении последних десятилетий экология Азербайджана и всего кавказского региона, намеренно подвергалась терроризму. В результате оккупации территории Азербайджана, которая длилась около 30 лет, окружающей среде моей страны был нанесен серьёзный урон. Масштаб экологического терроризма, совершенного против Азербайджана, является беспрецедентным.

В ходе Отечественной Войны, начавшейся 27-ого сентября 2020-го года, отступающие оккупационные силы противника, преднамеренно наносили непоправимый урон экосистеме Нагорного Карабаха и прилегающих территорий, применяя запрещенные виды оружия. Леса находящиеся в окрестностях города Шуша, были умышленно обстреляны снарядами, начинёнными белым фосфором, вследствие чего возникли крупные пожары. Леса, находившиеся в Зенгиланском, Джабраильском и Физулинском районах, также были варварски вырублены и сожжены. Был нанесен значительный ущерб флоре и фауне национальных парков «Гекгель» и «Аггель» в результате ракетных обстрелов по территориям, расположенным за пределами зоны боевых действий.

Очевидно, что по причине отсутствовавшего, за годы оккупации, контроля над оккупированными территориями соблюдение положений Конвенции Эспо, а также других многосторонних соглашений на этих территориях не представлялось возможным.

Мы представили в международные организации и Конвенции неопровергимые доказательства вреда, нанесенного армянской стороной с призывом решительно осудить экологический террор, жертвой которого стал не только Азербайджан, но и весь регион.

В заключении, хотел бы еще раз подчеркнуть, что Азербайджан придает особое значение сотрудничеству в рамках Конвенции Эспо. Уверен, что данная платформа и впредь будет эффективно выполнять все поставленные задачи.

Благодарю за внимание.

С уважением,

Рауф Гаджиев

Заместитель министра экологии и природных ресурсов